

» 都市生活

度假归来



千秋叶/刷刷 绘



» 同笑时代

我叫大家

张鹏是个钳工，技术好，人也踏实能干，就是人有些腼腆。

春节前夕，厂里要召开大会表彰年度先进个人和先进班组，张鹏被大家选为先进个人。开会那天，厂里邀请摄制组来厂里拍摄大会视频，并要求每个先进个人都说几句话。

摄像头拍到张鹏时，张鹏没见过这阵势，有些紧张，摄影师就告诉他，你可以先向观众打个招呼。只见张鹏清了清嗓子，稳定了一下情绪，开口道：“张鹏好，我叫大家！”

于文浩

» 人小鬼大

打借条要压岁钱

儿子今年六岁，他调皮好动不说，每次给他零花钱，他都毫不客气地花得一分不剩，这让我和妻子很是头疼，所以一致决定对他实行“经济制裁”——无论他怎么死磨硬缠就是不能给他一分钱。经过一段时间后，儿子的确乖顺多了，我和妻子暗暗叫好。

春节前的一天，儿子气喘吁吁地从外面跑进来，拉着我的手说：“爸爸，给我压岁钱！”“嗯！还没过年给你什么压岁钱？”我说道。

正在一旁忙活的妻子也凑过来说：“还有几天才过年，到时候再给你压岁钱。”

儿子不依，“不行，那先预付给我，我打借条给你！”看着我们十分吃惊的样子，他接着又说，“上次有位叔叔来我们家，叫你预付工资给他，你也是叫他打借条给你的。”

陈建正

» 市井物语

婆婆的理财经

在市区买房安家以后，婆婆每个月都会过来一趟，主要是看看孙子，顺便带些农村新鲜的时蔬特产，让我们尝尝鲜。见她每次都大包小包的，我们担心她太辛苦，就劝她不要带了，这些也值不了多少钱。

可婆婆却听不我们的劝，她说菜场的菜再好，也没有自家园子里的菜长得好。而且她带这些蔬菜瓜果还有另一层意义，那就是要把来回的车费给赚回来。说到这里她给我们算了一笔账，从家到县城再到市区要15元的车费，来去就要30元。这些蔬菜在家里比比皆是，根本吃不完，但是在城里我们去买的话，就要花钱了。以这次带的菜为例，加起来正好是30元，正好抵了车费。我和老公觉得婆婆讲得有理，连连点头称是。

婆婆接着说，虽然是扯平了，但是来去奔波，没有赚到钱，她在村办厂上班一天还能挣个30元呢，这样算起来还是亏本。

我问那怎么办？

婆婆笑着说，有别的办法啊，回家时可以顺便再带点东西回去，例如袜子、毛巾、肥皂、花露水之类的。这些都是从批发市场批来的，回去转让给邻居们，这样可以轻松再挣个30元，恰好弥补了一天的误工费。

谢汝平

» 围城内外

减肥的阴谋

我和老婆都不太会做饭，结婚前，我常常一碗泡面、一份炒饭解决温饱问题；可结婚后，两个人一起过日子，总不能老这样将就着。为此，我和老婆都挺伤脑筋。

一天，老婆突然宣布要减肥，并让我看了她的减肥计划。意思大致就是节食，早餐喝一碗稀饭，中午只吃一点蔬菜和米饭，晚上不吃饭，饿了就吃点水果。当时，我对这份减肥计划没在意，可一连几天，老婆严格按计划执行，我看在眼里急在心里。现在，老婆脸色苍白，走路有气无力，我真担心

老婆的身体吃不消。

这天，我准备接老婆下班时，遇见老婆的好姐妹小琴。小琴突然问我，为何我老婆近来气色不好，我便将她减肥的事说了，谁知小琴不住地抱怨我粗心，不是合格的老公。见我不理解，小琴说，你们不是准备要孩子吗？就你老婆这身体，如果再减肥就能飞起来了，根本不能要孩子。我意识到问题的严重性，急忙向小琴请教。小琴很热心，告诉我只要如此这般保证能行。

得到小琴的指点，第二天，我

买回一大摞烹饪方面的书，开始研究起来。很快，我便可以做出不错的饭菜。果然，如小琴所说，只要饭菜做得可口，老婆便饕餮大食，完全忘了减肥的事。我暗自得意，更佩服小琴的主意好。

一天晚饭后，我无意听见老婆在卧室里打电话。只听老婆对着电话说：“小琴，你的主意太妙了，这个‘傻瓜’不但天天做饭，而且味道越做越好，这个周末你一定要来做客哟！”说完咯咯地笑起来。

方存永

» 漫画人生

比我还凶猛



郭忠 绘

» 人·事

别忘了带罚款

小张是我的好朋友，最近，他刚刚买了一辆小汽车，几次嘱咐我说如果需要用车的时候，一定要告诉他。我看他这也是真心话，于是有一天，有位外地朋友来本市旅游的时候，我就请小张开车和我一起去车站接这个朋友，小张也很爽快地答应了。

周六这天，是外地朋友约好到达本市的日子。我在小张的楼

下等他，一起开车去车站。等小张下来，我有些不放心地对他说：“你考了驾照都好几年了，现在才买车，没有把开车技术忘了吧？”

小张一脸不屑的表情说：“不是对你吹牛，咱买了车到现在，还没有过章呢。”

小张话音刚落，小张的老婆小丽就从阳台上探出头来，说：

“小张，你带够钱了没有啊？可别像上次一样，打电话让我去给你送钱啊。”

我心里正在疑惑到底送什么钱呢，就看见小张一直朝阳台上的小丽挤眼睛。但可能因为两人距离太远，小丽也没有看清楚小张的表情，还是自顾自地说：“你每次开车出去都要被交警罚款，这次可千万别忘多带点钱啊。”

苑广阔

» 涩男女

转过脸来听

周末，老婆要逛街，我只好陪着。老婆是个典型的购物狂，只要喜欢，出手基本不眨眼，看老婆钱对我来说就是遭罪。

临近中午，老婆像完成了任务一样兴高采烈地走在前面，我大包小包拎着跟在后面。走到麦当劳门口，老婆提议进店吃点小吃，休息一会儿。

入座后，我一直不言语，老婆就问：“累了吧？”我怕老婆不高兴，就说：“不累。”

老婆说，“既然不累，就说点高兴又有意思的故事给我听听。”

“既然你让我说，那我就说吧。古时候，有不少明君喜欢选用盲人作为进谏的人，你说这是为什么？”我问，老婆摇摇头。

我慢条斯理地说：“你想啊，进谏就是提意见，提意见的话当然不好听，听到不好听的话，人就会不高兴，人不高兴脸色就会不好看。盲人呢，看不见别人脸色的变化，提意见时就没有这样的顾虑。”

老婆听完似乎察觉了什么：“你举这样的例子，是不是对我逛街花钱有意见？”我忙说：“哪能呢，我又不是盲人，不想自讨没趣。”

老婆笑笑，说：“那好，为了不使你自讨没趣，我把脸转过去，背对着你，你看不见我的脸色，就可以想怎么说就怎么说，想怎么提就怎么提啦。”

我顿了一会，最后嗫嚅道：“转过去早晚还有转过来的一天啊。”

孔福祥

» 尴尬一刻

耳朵有毛病

儿子到附近的一所大学校园里打篮球了，我和老婆前去“观战”。我们走在校园的一条路上时，无意中听到一名学生问另一名学生：“李强，你走这么急，干什么去啊？”

这名大学生回答道：“我赶着去大便，回头再跟你说！”我听了之后就感叹道：“现在的大学生不知怎的，讲话一点也不文明，说上洗手间不行了吗？”

话音刚落，一旁的老婆就狠狠地在我脑袋上打了一下，说：“我看你是耳朵有毛病了，你没看见那位同学手里拿着资料，人家是去赶着论文答辩！”

张德前

» 家有儿女

不做这家的女婿

我家儿子和对门女儿一般大，同时入学，又同在一个班级。对门的阿姨每次见到我家儿子，总是喜欢逗他玩。昨天晚上，对门阿姨来到我家，逗我家儿子说：“真真，你做我家的女婿吧，我把女儿嫁给你。”可是，她的话音刚落，便遭到我家儿子一口回绝。

对门阿姨不乐意了，委屈地说：“我家女儿哪点差了？你做女婿，我奖励你长大后，有车有房，还送你们到国外留学。”我一听，这条件实在太诱人了，儿子一定爽快答应。谁知，儿子依旧斩钉截铁地说：“我不做你家女婿。”

呵，这小子还挺横，等阿姨走后，我追问他：“哈哈，傻儿子，人家不仅把你女儿嫁给你，还主动奖励你，那么多优越条件，你小子还不识抬举，太有骨气了，这是为什么呀？”儿子不屑地反问道：“妈妈，你不知道阿姨的脾气好凶噢！我要是做她女婿，她不把我杀吃了才怪呢！”

许小燕

» 有点出格

保不掉毛

女儿上三年级了。一天，女儿回到家中，说要练习写毛笔字，让我给买枝毛笔。我不敢耽误，第二天便赶到集市的一家文化用品商店。卖商品的是一位中年男子，听说我要买毛笔，向我推荐了一款价位在40多元的。我付过钱，刚要走，突然想起质量问题，随口问了句：“掉毛吗？”中年男子爱理不理的，随手从货架上拿起一块纸牌，放在柜台上，我一看，上面赫然写着：“保不掉毛。”我心中有了底，喜滋滋地离开了。

十多天后的一天中午，我正坐在饭桌边等女儿回家吃饭。不一会，女儿回来了，她一进屋子，把毛笔往我跟前一摔，气冲冲地说：“看你买的什么破毛笔，笔毛全都掉光了！我还怎么练字！”

我接过毛笔一看，只见笔尖早已是光秃秃的一片！我一下来了气，顾不上妻子的阻拦，骑上车就走。我来到那家商店，和中年男子理论起来。中年男子说的话简直把我的肺也气炸了：“谁说‘保不掉毛’了？倒过来怎么念？”

李贤坤